

ПРЕЗИДЕНТСЬКА ВИБОРЧА КАМПАНІЯ 2019: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Постановка проблеми. Вибори завжди займали особливе місце в житті кожного з нас і не важливо, чи це президентські, чи парламентські. Надважливе значення має уміння розібратися в кандидатах, їх мотивації і цілях, слід зрозуміти хто є хто, щоб обрати гідного кандидата. Дана тема є надзвичайно актуальною на сьогоднішній день, адже від вибору, який зробить український народ 31 березня 2019 року, буде залежати доля нашої країни. Уже зараз президентські вибори привертають колосальну увагу в засобах масової інформації та, звісно ж, у мережі Інтернет, адже вже 30 грудня 2018 року стартує президентський виборчий процес, у який вливаються величезні гроші. Протягом останнього часу не буває і дня, щоб ми будь-де не почули якусь розмову щодо виборів президента України або не побачили ні одного рекламного щита із політиками, які мають намір боротися за посаду глави держави.

Мета. Оцінити стан та перспективи президентської виборчої кампанії 2019 року.

Для досягнення мети ми ставимо наступні **завдання**:

- дати коротку характеристику головним кандидатам на пост президента
- проаналізувати діяльність та можливості ймовірних кандидатів у президенти
- оцінити шанси та перспективи учасників президентської гонки

Вклад матеріалу. Сьогодні кожен відомий телеканал, журнал чи газета залобки інформує своїх читачів про кожну перипетію на президентських перегонах. Створюються різні рейтинги і їхні подоби, які мають на меті ввести в оману людей, в першу чергу тих, хто керується правилом «за кого всі – за того і я». Незважаючи на такі псевдорейтинги, існує декілька соціологічних груп, які висвітлюють правдиві результати опитувань щодо даного питання.

Судячи з останніх незалежних соціологічних досліджень, ситуація стає такою, де кожна сота відсотка на вагу і саме ця мала частина може зіграти вирішальну роль в тому, хто вийде в другий тур президентських виборів. Стандартна похибка, наприклад, соціологічної групи «Рейтинг» становить тільки 0,85%.

Раніше директор Агентства моделювання ситуації Віталій Бала висловив таку думку: «Дивно виглядатиме, якщо президентом України оберуть людину, яка не має 20% голосів підтримки населення. Тому головне завдання виборчих штабів – перейти цей психологічний бар'єр, який давить на кандидатів. Це головна проблема всіх кандидатів, над якою не один місяць думають головні опоненти – в першу чергу, Юлія Тимошенко і Петро Порошенко. Від того, як вони вирішать цю проблему, залежать їхні шанси на виборах», – підкреслив Бала.

За останніми опитуваннями соціологічної групи «Рейтинг», на даний момент лідером президентської гонки є голова партії «Батьківщина» Юлія Тимошенко. В екс-прем'єр-міністра України рейтинг 18,9%. Насторожує в її кандидатурі в першу чергу підтримка кума Путіна та «адвоката» Василя Віктора Медведчука. Юлія Володимирівна має не один план дій на майбутнє: вона не гидує влаштовувати зустрічі з відомими українськими олігархами: Ігорем Коломойським та Віктором Пінчуком.

Другим несподівано йде відомий комік і виконавець ролі президента Василя Голобородько в серіалі «Слуга Народу» Володимир Зеленський, який досі й не дав зрозуміти, йде він у президенти чи ні. За беззмінного лідера студії «Квартал 95» готові проголосувати 10,7% українців. Сам шоумен в недавньому інтерв'ю вперше прокоментував подібні соціологічні опитування: «З приводу другого місця – боротися так боротися, якщо говорити про боротьбу. А чого тут боятися? У мене друге, у Тимошенко – перше. Нормально, якщо так. Гарна бійка. Але я думаю, що я як справжній чоловік, я просто зобов'язаний поки що пропустити жінку вперед», - сказав Зеленський 15 листопада 2018 року. «У кожній людині повинні бути тасмніці. Зараз у мене є «Ліга сміху», «Вечірній квартал». Ось зараз ви присутні на репетиції. Я працюю з прекрасними дамами – «Жіночим кварталом». А це залишимо на майбутнє... У будь-якому випадку, це рішення – моє», - підсумував артист. На нашу думку, Зеленський, як і Святослав Вакарчук, є ідеальним варіантом, якщо вибирати між ним і кимось із так званих «старих» політиків, крім того Володимир Олександрович за освітою юрист, що додає йому ще один козир в руках. Проте слід розуміти, що значного впливу на рейтинг Зеленського завдала роль шоумена в серіалі «Слуга Народу», де він блискуче відіграв роль учителя історії, який став президентом України. Хтосьна чи зумів би Зеленський бути таким президентом насправді. Можливість висунення лідера «Кварталу» в кандидати породжує навколо нього чимало чуток та «посилань на власні джерела». Одне з таких дає видання «Страна», яке заявляє, що Зеленський є ставлеником олігарха Ігоря Коломойського. При цьому зазначається, що рішення про участь Зеленського у виборах вже давно прийняте. «Зеленський йде на вибори, проте до останнього буде тягнути з заявою про офіційний старт. До якогось часу дійсно були великі сумніви, і всюди надходили суперечливі сигнали. Рейтинги Зеленського показували хорошу динаміку, однак занурюватися з головою в політику ні Зеленський, ні члени його команди готові не були. Багато його відмовляли, інша частина, навпаки, підігривали його амбіції. Сьогодні рішення прийнято. І вже навіть створено штаб», – заявляє видання «Страна» з посиланням на «свої джерела».

Третім у президентській гонці йде чинний очільник держави Петро Порошенко. Його підтримує приблизно 9,9% виборців, що не віщує чинному президенту другого терміну перебування на посаді. Як би не старався Петро Олексійович та його політтехнологи, рейтинг гаранта Конституції доволі низький, а підвищення цін на газ лише погіршує його рейтинг, в той час, як одна з його головних суперниць на бігбордах уже обіцяє скасувати захмарні тарифи на газ і навіть знизити їх удвічі.

Окрім основної трійки, слід згадати і інших кандидатів. Так Анатолій Гриценко отримав майже ту саму підтримку, що й чинний гарант. У екс-міністра оборони України теж рейтинг 9,9%. Недалеко і відстав лідер «Опозиційної платформи - За життя» (колишні «Опозиційний блок» і партія «За життя» Рабіновича) Юрій Бойко. У екс-регіонала 9,8% народної підтримки. Такі високі рейтинги Бойка, ще й при тому, що 15 листопада Вадим Рабінович заявив, що не піде в президенти, можуть призвести до реваншу колишньої «Партії регіонів» та підставити під удар усі здобутки Революції гідності. На нашу думку, Юрій Бойко – це марionетка Кремля і його можна сміливо вважати кандидатом, на якого зроблять основну ставку такі олігархи, як Вадим Новинський та Сергій Львовичкін. У своїй програмі Бойко чітко заявляє, що «захиститиме» інтереси жителів Південного-Сходу України та просто російськомовного населення. Наразі в «Опозиційній платформі - За життя» іде конфлікт між блоком Новинського, Медведчука та Львовичкіна, який висуває в президенти саме Бойка, та блоком Ахметова, який в даний політичний організації підтримує Вілкула. Сконцентровані можливості «босів» Бойка просто вражають: вони включають фактично найбільший медійний пул з усіх, якими можуть похвалитися політичні групи в Україні. На

«регіоналів» працюватимуть: медіа-холдинг Ахметова разом із найбільш рейтинговим на сьогодні каналом «Україна», весь холдинг Фірташа-Львовичкіна, включаючи «Інтер», та «112 канал», який зараз перебуває в орбіті впливу Медведчука. На нашу суб'єктивну думку, основний електорат Бойка – це особи, що ностальгують за часами президенства Януковича.

Також ми пропонуємо звернути увагу на ще трьох потенційних кандидатів на пост президента України. Перший – власник телеканалу «News One», прозваного в народі рупором Кремля в Україні, Євген Мураєв, який досить недавно після сварки із Вадимом Рабіновичем, відколовся від «За життя» та створив партію «Наші». З цим кандидатом усе ясно: розкаже про «громадянську війну» на Сході України, розповідає казки про те, що цю війну почав Порошенко, якого не було при владі, коли розпочалась АТО. З цього всього напрашується висновок: Євген Мураєв – копія Юрія Бойка, яка просто більш відкрито заявляє про свої переконання, щодо того, що зараз відбувається на Донбасі. І за що копію планує віддати свій голос менше 3,7% виборців. Другий – Олег Ляшко. Популіст, чие ім'я не дуже й хочеться згадувати, коли мова йде про майбутнього президента України, якби не одне «але»: лідер «Радикальної партії» – це колишній протеже Львовичкіна, а сьогодні – людина Ахметова, що значно збільшує його можливості. Якщо влаштувати марафон з перегляду ТРК «Україна», власником якого є Рінат Леонідович, то можна помітити, що прізвище Ляшка вживається в новинах майже стільки ж раз, стільки прізвище Ахметова. Тобто можна зробити висновок, що Ахметов робить ставку на виборах на Олега Валерійовича. Рейтинг Ляшка – 8%. Ну і останній кандидат, точніше ймовірний кандидат – це Святослав Вакарчук. Народний депутат Верховної Ради України шостого скликання, лідер гурту «Океан Ельзи» та кандидат фізико-математичних наук уже довгий час відкрешується від своєї участі в президентській гонці, але про протилежне говорять багато фактів. Святослав Іванович після призначення творчості «Океану Ельзи» по старій традиції продовжив їздити по Україні, але замість концертів він тепер бере участь в форумах та зустрічах із молоддю, які мають політичний підтекст. У 2017 році співак навіть провів осінній семестр в Стенфордському університеті, де був одночасно і викладачем, і студентом. Зараз же багато експертів заявляє про схожість ідей Вакарчука і Юшенка, називаючи фронтмена «Океану Ельзи» маріонеткою Віктора Пінчука, але прямих доказів цьому немає. На нашу думку, такі заяви – спроби очорнити свого конкурента, рейтинг якого становить 8%, кимось із суперників в боротьбі за посаду президента.

Висновки. Вибори – річ дуже складна. Просто взяти і вирахувати найкращого кандидата в президенти неможливо і неможливо точно сказати хто переможе в президентській гонці. Велика кількість українців поки що не визначилась за кого буде голосувати. Хтось з кандидатів буде набирати рейтинг, хтось може втратити частину електорату просто заявивши про свою участь у виборах. Попри вищезазначені результати соціологічних опитувань і перспективність нових політиків, ми не закликаємо голосувати за того чи іншого кандидата, а лише намагаємось допомогти вам зрозуміти хто є хто, побачити повну картину президентської гонки. Ми віримо, що в цей раз український народ обере президента, який буде гідний звання гаранта Конституції і який закінчить війну на Донбасі та поверне Крим в склад України. Не слід опиратися тільки на різні опитування і рейтинги, адже все не так просто. В історії нашої країни було кілька випадків, коли ситуація на виборах кардинально змінювалась в порівнянні із соціологічними опитуваннями. Потрібно просто йти на вибори і голосувати головою, а не животом. Не продаватись за кількості гривень або пачку гречки, а просто думати.

Література

1. Вінюк Ю. Чи піде Вакарчук у президенти України 2019: рейтинг і біографія можливого кандидата/ Ю. Вінюк [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://24tv.ua/svjatoslav_vakarchuk_v_prezidenti_ukrayini_2019_biografiya_reyting_kandidata_n1052645
2. Гончарук-Чолач Т.В., Джугла Н.В. Політична соціологія: навчальний посібник / За ред. Гончарук-Чолач Т.В. – Тернопіль: Видавничо-поліграфічний центр «Економічна думка ІНУ», 2018. – 250 с.
3. Гурик М. І. Шумка М. Л. Трансформація специфічних ознак патерналізму в умовах децентралізації в Україні. URL: <http://dspace.tneu.edu.ua/handle/316497/29229>
4. Петренко К. Рейтинг потенційних кандидатів у президенти 2019 року після виборів / К. Петренко [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://24tv.ua/vibori_v_ukrayini_2019_reytingi_kandidativ_v_ukrayini_n884045
5. Романюк Р. , Кравець Р. Ахметов, Левочкін и Медведчук, или Трое в партии, не считая Рабиновича / Р. Романюк, Р. Кравець [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.pravda.com.ua/rus/articles/2018/09/26/7193198>
6. Саджениця І. Якшо Зеленський піде в президенти України: що варто знати про можливого кандидата / І. Саджениця [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://24tv.ua/volodimir_zelenskiy_yde_v_prezidenti_ukrayini_2019_reyting_biografiya_skandalu_n1051052